

2010年普利策奖揭晓

网络媒体首次获奖

美国普利策奖评委会12日公布了2010年普利策奖获奖名单,《华盛顿邮报》获得4个奖项,成为最大赢家,两家新闻网站各获一个奖项,但开创了普利策奖颁给网络媒体的先例,成为今年最大亮点。

普利策奖分为新闻以及文学、戏剧和音乐两大类,共设有21个奖项,今年还另外颁发了一个特别奖——音乐家终身成就奖。

在14个新闻奖项中,弗吉尼亚州地方媒体《布里斯托尔先驱信使报》因其对弗吉尼亚州天然气税费管理漏洞的揭露性报道而获得分量最重的公共服务奖。

《华盛顿邮报》记者安东尼·夏迪德凭借对伊拉克局势的一系列报道赢得国际新闻报道奖。这家报纸还赢得特写新闻奖、新闻评论奖和批评评论奖3个奖项。

去年获得奖项最多的《纽约时报》此次获得3个奖项——国内新闻报道奖、解释性新闻奖和调查性报道奖。其中,获国内新闻报道奖的系列报道探讨了驾车时使用手机、电脑等的危险性。

此外,《西雅图时报》因其对华盛顿州4名警察在咖啡馆遭枪杀事件的报道获得突发性新闻奖,《密尔沃基哨兵报》的拉克尔·拉特利奇获得地方报道奖,《拉斯晨报》的3名人员获得社论奖。

《得梅因纪事报》的玛丽·坎德凭反映建筑工人拯救落水女性瞬间的作品获得突发性新闻摄影奖,特写摄影奖被《丹佛邮报》的克雷格·沃克摘取,其作品刻画了一名在伊拉克参军的未成年儿童。

今年首次获得普利策奖的两家网站分别是非营利新闻调查网站www.ProPublica.org和《旧金山纪事报》的网站SFGate.com。

ProPublica网站记者谢丽·芬克与《纽约时报》周末副刊合作采写的新奥尔良一家医院医生在卡特里娜飓风期间经历的报道获得了调查性报道奖。网站SFGate.com刊载的由马克·弗洛尔创作的关于全球变暖的动漫作品获得社论漫画奖。

今年获得调查性报道奖的还有《费城每日新闻》的记者芭芭拉·莱克,她的报道揭露了缉毒警察的不法行为。

普利策奖去年开始扩大评选范围,所有奖项都允许网络媒体参评,去年网络媒体获得了65项提名,但没能获奖。

在文学、戏剧和音乐类别下颁发了小说、戏剧、历史、传记、诗歌、非小说类文学作品和音乐共7个奖项。美国作曲家珍妮弗·希格登凭借在2009年2月首演的小提琴协奏曲获得了唯一一个音乐奖。1953年去世的美国乡村音乐歌手汉克·威廉姆斯获得今年的特别奖——终身成就奖。

普利策奖是在1917年根据美国报业巨头约瑟夫·普利策的遗愿设立的,由哥伦比亚大学组织评选,每年颁发一次。普利策新闻奖是美国新闻界的最高荣誉,由普利策奖评委会负责评定21个奖项和特别奖得主。

普利策奖颁奖仪式一般在评奖结果公布约一个月后,在普利策奖诞生地哥伦比亚大学举行。普利策新闻奖中,公共服务奖的奖品是一枚金质奖章,其他奖项得主可获得一万美元奖金和证书。

(据新华社)



《爱丽丝梦游仙境》荣膺法国电影排行榜冠军

法国4月1日公布的最新一期电影排行榜显示,在3月24日至30日的7天里,首周亮相的迪士尼公司3D科幻片《爱丽丝梦游仙境》表现出色,荣膺法国电影排行榜冠军。

《爱丽丝梦游仙境》根据同名童话故事改编,是好莱坞著名导演蒂姆·伯顿与表演奇才约翰尼·德普第七次合作的产物。数据显示,这部影片本周共放映735场,吸引观众近160万人次,遥遥领先于其他影片,一举登上法国电影排行榜冠军宝座。

上周的冠军影片,由帕斯卡尔·肖梅伊执导、罗曼·迪里主演的《负心人》本周排名下滑一位,以放映

436场,吸引观众接近59万人次的成绩排名第二。两周来,这部电影已累计吸引观众近176万人次。

由法国著名影星让·雷诺出演的两部影片分列第三位和第四位。其中,由里夏尔·贝里执导的法国本土影片《不朽》本周共放映500场,吸引观众近47.6万人次,排名第三。而上周排名第二位的法国剧情片《围捕》本周排名则降至第四位,共放映707场,吸引观众近42.4万人次,三周来这部电影在法国累计吸引观众已超过215万人次。

本周排名第五位的是新近上映的法国本土喜剧《一切闪亮之物》,本周放映294场,吸引观众近38.7万人次。

(新华网)

《开火》上演“憨夫救妻”观众称赞剧情感人

德国枪战动作片《开火》自4月9日上映以来口碑不俗,片中男主角菲尔为了营救自己被绑架的妻子,不顾个人安危,为爱铤而走险的精神着实打动了很多观众,这个故事再次向世人阐明一个永恒的话题——真爱无敌。

菲尔是一个落魄的音乐教师,他甚至不能够为自己心爱的妻子买一所房子,当两个人带着憧憬来到银行贷款买房的时候,妻子却不幸遭遇了绑架,被恐怖分子当做人质充当“人体炸弹”,危难时刻,丈夫菲尔冒险救妻,多次险些命丧于狂徒之手,上演了一场“憨夫救妻”的感人故事。

与以往动作片中的“高、大、全”式的英雄人物不同,男主角菲尔的扮演者加里·杜尔丹,没有了《CSI》中沃瑞克的英气勃发,用成熟、自然的演技,成功塑造出一个事业不得志,被生活压得喘不过气的“中年憨夫”形象。片中,除了大量的动作枪战戏,菲尔与妻子伊芙的感情戏也让人颇为动容,为这部看似有些冷酷的动作片增添了许多温情。

(新华网)

都将结束,成功就在咫尺。谁知意外来临,妻子又被匪徒带走,此时菲尔跪在地上痛哭不已,漫天的黑云滚滚,让观众的心跟着一起凄楚无比。《开火》中男女主人公没有海誓山盟的台词,只有一句“为了你爱的人,你能豁出去吗?”,导演用“情”字贯穿整部影片,将“真爱无敌”这个主题发挥得淋漓尽致。

与以往动作片中的“高、大、全”式的英雄人物不同,男主角菲尔的扮演者加里·杜尔丹,没有了《CSI》中沃瑞克的英气勃发,用成熟、自然的演技,成功塑造出一个事业不得志,被生活压得喘不过气的“中年憨夫”形象。

在史蒂夫看来,这又何尝不是一次陌生的体验?他尝试着通过两个人唯一的共同爱好——音乐,与维罗妮卡重温令人温暖和感动的父女亲情,即使开始的时候并不顺利,女儿过于抵触的情绪也令他感到无比地失落,可是他真的很想把握住这个得之不易的机会……在这样一个交织了太多的情感的生命之旅中,史蒂夫和维罗妮卡将会共同品味的,是与家庭、友情、秘密和拯救有关的生命的旋律,其中包括初恋和第二次机会。

(新华网综合)

电影《最后一支歌》剧情



肯尼亚多彩部族文化将“舞”进上海世博会

新华社内罗毕4月14日(新华社记者王雅楠)450多万年前,人类祖先在人类发源地之一的肯尼亚生息繁衍。在人类文明发展的长河中,肯尼亚绘制出了自己独一无二的文化画卷;境内42种部族传统文化成为世界上最丰富的本土文化圈之一;东部港口城市蒙巴萨彰显出东非最古老城市的沧桑;马赛人在“地球上最美的伤疤”东非大裂谷腹地保留着物物交换的原始文明……

随着5月1日上海世博会开幕日的临近,肯尼亚多彩、独特的传统部族文化正伴随着激扬的原生态鼓点,由遥远的东非赤道之国“舞”进上海世博园,让全世界宾客共同体味传统文化亘古不变的魅力。

肯尼亚“博马斯”(Bomas)文化娱乐演出中心是本次上海世博会肯尼亚代表团的文化演出承办商,曾参与过日本爱知世博会和西班牙萨拉戈萨世博会。对于上海世博会如何成为传统文化宣传的平台,他们有着自己的理解。

该中心市场部负责人米丽娅姆·西拉库日前在接受新华社记者采访时说,世博会是新老文化碰撞的大舞台,是各国交流、展示本国特色文化的大展厅,“肯尼亚部族文化在东非乃至非洲地区都有鲜明的标志性,其文化的丰富和多样性在之前的很多届世博会上都曾大放异彩”。

“本届世博会在肯尼亚的老朋友中国举行,这让我们舞蹈团里来自多个部族的传统舞蹈表演者感到不一般的亲切,”西拉库兴奋地告诉记者,“这并不是我们第一次到中国表演,但排练时大伙儿的认真和热情告诉我,不久后的上海世博之行对于团里每个人都意味着特殊的意义。”

据介绍,“博马斯”文化娱乐演出中心在上海世博会期间的表演将主要侧重肯尼亚传统部族音乐、舞蹈和工艺品展示,通过表演在自然环境中浑然天成的舞蹈和音乐,表现肯尼亚天人合一、人与自然

和谐共存的传统文化真谛以及部族艺术家如璞玉般不加雕琢的艺术才华。

肯尼亚马赛人居住在东非裂谷腹地干旱且砾石遍布的平原地区,部落附近生长着很多荆棘和锯齿状的干草。马赛人的舞步因地制宜,犹如长颈鹿遇到危险发出警报时的动作,跳跃、伸展以及投掷动作是马赛舞蹈的标志。马赛舞蹈中通常只有3种颜色,红色代表猎物的鲜血,白色代表牛奶等食物,蓝色则代表生灵之上的天空。在舞蹈中,男性马赛人还会模仿狮子等野生动物的吼叫声,马赛武士的头饰也和雄狮满头的鬃毛有着异曲同工之处。

另外,肯尼亚卢奥族的传统音乐和舞蹈也独具特色。卢奥族发源于维多利亚湖畔,主要以打鱼、捕猎和放牧为生。卢奥族的乐器是号角,他们吹号角的功夫堪称绝活。卢奥族传统舞蹈名为“奥腾加”,姑娘们的舞蹈动作灵感来源于在维多利亚湖边生活的猴子和湖里的鱼儿,小伙子们则模仿青蛙和鸭子的动作,两者相互照应,反映出维多利亚湖畔栖水为生的部族生活特点。

此外,生活在高原地区的卢西亚族人将敲响本族特有的用木头和巨蜥皮制成的鼓,伴着男子猎豹般的舞姿和女子模仿鸟儿翱翔的动作,诠释丛林部族的生活状态。生活在印度洋沿岸的迪哥族以海洋蓝和沙滩白为服装主色,他们的音乐宛若海浪拍岸,舞蹈则与中国云南傣族舞蹈如出一辙,男性舞者模仿孔雀开屏的风姿是最大特点。肯尼亚西部克里亚族的传统舞蹈,男性舞者将穿着该族独特的木头鞋表演,据说这一传统来源于模仿大象的行走。

随着现代化和城市化的推进,包括肯尼亚在内的很多国家的传统文化都在消亡,肯尼亚希望通过上海世博会这一平台和各种文化交融让人们近距离接触该国的传统文化,展示肯尼亚独特魅力。



姜文谈《让子弹飞》:拍大片若烹小鲜

姜文日前在北京谈到新作《让子弹飞》,他对此次商业片尝试颇为满意,表示这是自己拍摄电影历史上心态最放松的一次,“套用一句话来说就是:拍大片若烹小鲜!”

由于大明星周润发、葛优和姜文本人加盟该片,《让子弹飞》戏里戏外的明争暗斗一直是人们关注的话题。对此,姜文幽默地说:“一山的确难容二虎,但三虎就很和谐。”姜文说,剧组人才济济,除了3只“老虎”,还有很多小“老虎”,“整个剧组就是一个和谐的狮子山。”

姜文透露,目前影片正处于紧张制作后期,包括他和久石让合作的配乐,以及许多复杂的特效,他透露不排除在合适的剧情中尝试

(文娱)

《哈利·波特与死亡圣器》剧本泄露

风靡全球的哈利·波特系列电影最后一部《哈利·波特与死亡圣器》正在紧锣密鼓地拍摄中,但是电影剧本恐怕已被“先睹为快”了。

据英国《太阳报》4日报道,一位客人4日在位于英国赫特福德郡金斯兰力的一家酒吧里发现了厚达118页的《哈利·波特与死亡圣器》电影剧本,上面密密麻麻地写着从小说改编成电影的情节变动。

捡到剧本的客人将其送到了《太阳报》报社。据悉,剧本上还标有“个人机密”字样。

(据新华社)



话剧《扎西岗》将参演中国艺术节

话剧《扎西岗》讲述了西藏普通村庄扎西岗村民在村委会主任巴丹旦的带领下兴办养牛场、共同致富的故事,从一个侧面展现了西藏独特的风土人情和民族特色,反映出西藏民主改革50年来农牧区发生的翻天覆地变化,以艺术的形式展示了团结、和谐、充满生机的新西藏。据悉,西藏自治区将以话剧《扎西岗》为代表作,参加5月在广州举行的第九届中国艺术节。

新华社记者普布扎西 摄

《上海:梦想、渴望与骄傲》摄影集出版

新华社北京4月15日电上海世博会开幕前夕,由中国宋庆龄基金会主编,中国宋庆龄基金会副主席、著名摄影家杨绍明领衔的《上海:梦想、渴望与骄傲》摄影集日前出版。

据介绍,《上海:梦想、渴望与骄傲》邀集世界华人摄影学会摄影家及专家、学者共同编辑,选取的摄影作品来自世界著名华人摄影家。摄

影集图文兼具,中英文对照,分为“千年回眸”“百年沧桑”“世纪腾飞”

“世博圆梦”4个篇章,以影像语

言描述近代上海的风情及今日上海

的繁华。摄影集还收录了大量世博会展馆照片。

此外,摄影集还将配套出版61

张世界首次面世的360度全景式照

片,立体展示上海的自然风光和人

文底蕴。

